8. SINIF 3. UNITE TEOG2 DENEME SINAVI
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X, 'Y ve Z maddelerinin pH 6lgegindeki yerleri sekildeki
gibidir.

0 7 14
Buna gore asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) X turnusal kagidinin rengini kirmiziya gevirir.

B) Z' nin tadi eksidir.

C) Y, X ve Z'nin tepkimesi sonucu olusabilir.

D) X'e fenolftalein damlatildiginda renk degisimi olmaz.
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Su, toprak ve hava kirliligi olusturan kimyasal maddele-
re kargi alinabilecek bazi tedbirler verilmistir.

|. Fosil yakitlar yerine yenilenebilir enerji kaynaklar
kullaniimahdir.

Il. Fabrika bacalarina filtre takilmalidir.

IIl. Motorlu tasitlarda ¢ikan egzoz gazlari belli araliklar-
la kontrol edilmelidir.

IV. Agaclandirmada kisin yapraklarini déken bitkiler
tercih edilmelidir.

Buna gore bu ifadelerden hangisi yanhgtir?

A)l B) Il C) D) IV
3
Asit Baz Kayra Fen Bilimleri
defterine gunlik ha-
+ Portakal . Kabartma tozu yatta kullanilan asit ve
. Sirke . Akii sivisi bazlara ait maddeler
. Mide ilac . Sabun yazmigtir.

Kayra, hangi maddelerin yerini degistirirse tablosu
dogru olur?

A) Mide ilaci - Akl sivisi
B) Sirke - Kabartma tozu
C) Mide ilaci - Sabun

D) Sirke - Akl sivisi
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Tanecik modeli yukarida verilen tepkimenin
denklestirilmesi icin, soru igareti yerine asa-
gidakilerden hangisi gelmelidir?
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pH cetveli sayesinde bir ¢ézeltinin ne kadar asidik ya
da ne kadar bazik oldugunu anlayabiliriz.
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Buna gére asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) Yodurdun pH'1 0 ile 7 arasindadr.

B) a yonlUnde gidildiginde asidik 6zellik artar.

C) b yéniinde gidildiginde bazik 6zellik azalr.

D) pH degeri 7’den buyuk olanlar sulu ¢ozeltilerinde
OH- iyonu verir.
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Bilgi: Belirtecgler, asit ve bazlarla farkl sekilde etkilesti-
ginden maddelerin asit ya da baz oldugu anlasilir.

Ornegin metil oran, asitlerle kirmizi bazlarla sar rengi
olusturmaktadir.

Verilen bilgiye gore asagidakilerden hangisi yanlis-
tir?

A) Limonlu suya metil oran damlatilirsa kirmizi renk
olusur.

B) Sabunlu suya metil oran damlatilirsa sari renk olu-
sur.

C) Turnusal kadidini kirmiziya geviren bir madde metil
oran damlatildiginda kirmizi renk olusturur.

D) Kezzabin sulu gdzeltisine metil oran damlatilirsa
sari renk elde edilir.
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K, L ve M maddeleri ile ilgili agsagidaki bilgiler veriliyor.
K: Sulu ¢dzeltilerine OH- iyonu verir.

L: K ve M maddelerinin tepkimesi sonucu olugur.

Buna gore K, L ve M maddelerinin tiiri igin asagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

_Asit Baz _Tuz
A) L K M
B) M L K
) M K L
D) K M L
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Ceayda'min babas: bir igi igin bankaya gitmigtir,
didkkamn da Ceyda’ya emanat atmistir. O sirada
dikkana geien bDir mUgteri Ceyda'dan Kercao wve

SorTLhs Kires istamigtir.
N\ INac
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Ceyda Fen bilimileri dersinde Ggrendiklierini
kullanarak mildsteriye hangi nolu siselari
warmmalicier®
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X+Baz —» Y + Su

Fen Bilimleri dersinde 6gretmen tahtaya yukaridaki
denklemi yazmigtir. Daha sonra 6gdrencilerinden bu
tepkimeleriyle ilgili yorum yapmalarini istemigtir.

Buna gore agsagidaki 6grencilerden hangisinin ifa-
desi yanhstir?

A) Cem: X turnusal kagidini kirmiziya gevirir.

B) Can: Y'nin pH dederi 7'den bluylktdr.

C) Asu: Verilen tepkime nétrallesme tepkimesidir.
D) Elif: X'in sulu ¢dzeltisi elektrik akimini iletir.
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Sekildeki kapta K maddesinin
sulu ¢dzeltisi bulunmaktadir.

Buna goére verilenlerden han-
gisinin tek basina bilinmesi
K’nin asit ya da baz oldugunu anlamak igin yeterli

degildir?

A) Turnusal kagidinin renginin maviye gevirir.
B) Sulu ¢dzeltisinde OH- iyonu bulundurur.
C) pH degeri 0-7 arasindadir.
D) Sulu ¢bzeltileri elektrik akimini iletir.
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-Senol 8gretmen kimyasal tepkimelerin
dzellikleri konusunu anlatirken asagidaki deney
dizenegini kurmustur. Deneyi yaparken, sekerin
yandigini ve karardigini bir miktar karbondioksit
gazi ve suyun olustugunu sdylemistir.

Ogrenciler sadece bu deney sonucunda
asagidaki sonuglardan hangisini
cikaramazlar?

A)Kimyasal tepkimelerde yeni maddeler olusur.
B)Kimyasal tepkimelerde toplam kiitle degismez.
C)Kimyasal tepkimelerde gaz cikisi olabilir.
D)Kimyasal tepkimelerde renk degisimi olabilir.
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‘Senol hoca masasinin Uzerine dort adet
kimyasal sisesi koymus ve “Bu kaplardaki
sivilardan yalnizca biri asittir. Bu asidi nasil
bulursunuz?” diye bir soru yoneltmistir.

Ogrencilerin 6nerileri asagida gérilmektedir.
AHMET SELIN

Sy f
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Turnusol kagd Metil Oranj
batirmak damlatmak
RYSUDE CENGIZ
5 [n
Fenolftalein lektrik iletkenliklerine
damlatmak kmak

Bu onerilerden hangisi amacina uygun
degildir?
A)Ahmet'in 6nerisi
C)Aysude’nin onerisi

B)Selin’in dnerisi
D)Cengiz'in dnerisi
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H3PO4 + 3K.0H # K3P04 + 3H20

Yukarida denklestirilmis olarak verilen kimyasal
tepkime denklemi ile ilgili asagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A.) Kimyasal tepkimede 2 tane iyonik bagh bilegik
vardir,

B.) Tepkime yanma tepkimesidir.

C.) Tepkimede clugan bilesik sodyum tuzudur.

D.) Girenler boliimiinde 3 molekiil asit vardir.
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Mg ve F atomlarina ait katman-elektron dizilimi
sekilde verilmigtir.

Mg F

Buna gore, Mg ve F elementlerinin olus-
turacagi bilesigin formiilii asagidakilerden
hangisidir?

A)MgF  B)MgF,  C)Mg.F D) MgzFs
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Bir kimyasal tepkime ile ilgili 6grenciler asagidaki

bilgileri veriyorlar.
Toplam molekdil Maddelerin kimyasal
ayisi degismez. gzellikleri degisir.
& i

Fatih

Kiymet

Buna gore; hangi 6grencilerin vermis oldugu
bilgi kesinlikle dogrudur?

A) Fatih, Oznur
C) Fatih, Kiymet

B) Oznur, Kiymet
D) Oznur, Fatih,Kiymet
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Asagida X +Y — Z kimyasal denkleminin kiit-
le-zaman grafigi verilmistir.

Kiitle (g)
A

36

?

14

= Zaman

Bu tepkime tam verimle ve artansiz meydana
geldigine gore tepkimede harcanan Y kag
gramdir?

A)12 B) 16 C)22 D) 50
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1. Gimisln kararmasi

2. Demirin paslanmasi

3. Naftalinin buharlagsmasi

4. Elmanin glrimesi

Yukarida verilen olaylardan hangileri kimyasal

bir tepkimenin varligini kanitlar?

A)1.ve2. B) 1. ve 3.
C)2.ve 3. D)1.,2. ve 4.
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Fatma, sekildeki yollarda asagida verilen sorularin
dogru cevaplari yoniinde hareket ediyor.

1. Sulu gozeltilerine OH- iyonu kim verir?
2. Tatlar eksidir.

ST

[
2
p&“ 6’41? O
1
&> & O
2
63?\) A
Buna gore Fatma hangi cikisa ulagir?
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19

IFEN
Okulu

+3

21

+1

=31
=2
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Sembolleri bilinen bazi elemantlerie,
sembolleri bilinmeyen bazi
elermentlerin ivon yik durumlan
tabloda gdsterilmistir.

Buna gdre asagidaki bilgilerden
hangisi yanhstir?
AYX toprak alkali metaldir.

B)Y 6A grubunda yer alir.
C)Z yalnizca kovalent bag yvapar.

D)X ile Z2 arasinda X;Z. bilesidi olusur.
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Asadidaki maddelerin hangisinin ¢ozeltisi ile pH’1 3,6
olan madde noétrallesme tepkimesi verir?

A)
&=
Sirke Sabunlusu
€) o= D) =
water
5
o - R
Tuz Ruhu Safsu
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Asadida verilen olaylarin hangisinde_kimyasal
tepkime ile yeni bir madde olusamaz?

A) ﬂ B)m

Buzun erimesi Elmanin glriimesi

)

Ekmegin kiflenmesi Civinin paslanmasi
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Ukiirt+demir
tozu Karisimi

isitiliyor

Miknatis demir
\_t'l:l'zlal'll'll cekiyor.

Miknatis cekmiyor.

A

Ceren;laboratuarda gordidgi kikirt ve demir
tozlarimi bir cam tipe koyuyor. Cam tlpe
miknatis yaklagtiran Ceren, kansmis olmasina
ragmen miknatisin demir tozlannm cektigini
gdzlemliyor. Daha sonra Ceren bu deney
thpidnd bir sire jsifyor. Isitma sirecinde
rengin dedistiginin farkina varan Ceren,
miknatisi tekrar tipe yaklastirdiinda tipdn

rmiknatisin herhangi bir maddeyi_cekmedigini
gdzlemliyor.

Ceren bu deneyden asagidaki
sonuclardan hangisini cikarmahdir?
AlKimyasal tepkimelerde kitle korunur.
Bl}Kimyasal tepkimede elementlerin cinsi
dedismez.

C)Kimyasal tepkimelerde tepkimeye giren
maddelerin kimlikleri degigir.

D)Kimyasal tepkimelerde toplam elektron
sayisi dedismez.
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ASIT CUMHURIYETI

Yanda kimligi
verilen HCI
asitinin siste-

matik adi ve

halk arasindaki
adi kismi bos

birakilmistir.

Bu asitin adi ve lakabi kismina asagida-
kilerden hangisi yazilmahdir?

A) Adi: Asetik asit
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A

Lakabi: Tuz ruhu
B) Adu: Siilfirik asit

Lakabi: Kezzap

C) Adi: Hidroklorik asit
Lakabi: Zacyagi

D) Adi: Hidroklorik asit

Lakabi: Tuz ruhu
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Yukarida elektron dizilimleri verilen K,L,M
elementlerinin periyodik tablodaki yerleri
asagidakilerden hangisi olabilir?

KiL

b)

K
LM

C)

L
M| K

D)

ML




